玉削

坚持以人民为中心发展教育, 加快建设高质量教育体系,发展素 质教育,促进教育公平。

#### 我们这么做

根据教育部最新发布的《中国 教育信息化发展报告(2021年)》, 宁夏基础教育信息化发展综合指 数排名全国第5,整体水平大跨步 迈入全国前列,在教育数字化转型 "赛道"上跑出了"加速度"。

近年来,宁夏紧抓建设全国 "互联网+教育"示范区的重要契 机,积极发展"互联网+教育",实现 教育数字化教学条件提档升级,教 育教学和管理服务模式创新变革, 师生信息素养和信息化应用能力

整省试点,智慧教育平台应用 全面开花。实施国家智慧教育平 台整省试点,打造宁夏中小学智慧 教育平台、职业教育智慧教育平 台、高等教育智慧教育平台和 24365大学生就业服务平台,全面 融入国家智慧教育平台体系,实现 域名统一、认证统一、监测统一,资 源融通、数据互通、应用贯通,支撑 学生学习、教师教研、家校交流、课 后服务、就业创业等应用需求,为 广大师生、家长和社会公众提供多 样化、个性化、智能化的教育资源 和综合服务。目前,宁夏用户在国 家中小学智慧教育平台的注册量 达125万,涵盖全区中小学100%的 教师和64.9%的学生,各平台平均 每百人浏览量位列全国前5,宁夏 经验被教育部选入教育数字化战 略行动典型案例。

实施教师信息素养全员轮训 和测评定级,依托宁夏教育云平台 和宁教云App全覆盖优势,率先在 全国开展全省域范围内的大规模、 常态化、靶向式在线培训。连续3 年完成中小学教师、校长和各级各 科教研员信息素养全员测评,2022 年测评优秀率达69.97%,有114所 学校及沙坡头区、隆德县、利通区、 吴忠市、青铜峡市、中宁县等6个 市、县(区)达到优秀水平,测评结 果再创新高。

示范区建设历经五年,硕果盈 枝,在智慧平台创新应用、同步课 堂双师教学、人工智能教育实验、 技术驱动五育融合、数据赋能管理 服务等多领域多方面多环节形成 特色经验成果,11个县区和46所

学校获评全国教育信息化优秀典型案例,宁夏"互联网+ 教育"成果系列丛书一经面世广受关注,宁夏经验在世界互 联网大会乌镇峰会、国际人工智能与教育会议、全球智慧 教育大会等重要会议上亮相。

据介绍,2023年,宁夏将全面实施教育数字化战略 行动计划,着力提升教育数字基础设施建设、数字资源 供给、数字技术应用和数字治理水平,推动教育数字转 刑 智能升级 加快构建以数字化为支撑的教育高质量 发展体系,让网络跨越山川时空,让数据联通课堂内外, 让技术突破学校围墙,让人人、时时、处处可学加速成为

#### 点燃创业新梦想

本报记者 乔素华

#### 报告这么说

强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质 量充分就业。

#### 我们这么做

民成了第一批学员。

2月21日,一堂互联网营销师的就业创业培训课让 范晨丽一下变成了"十万个为什么"。

"老师,什么是粉丝画像?"

"老师,平时我也拍短视频,为什么点击量上不去?" "老师,什么是黄金3秒?60秒又可以拍什么?" 孩子出生后,银川市民范晨丽辞职在家成了专职主

妇。今年,孩子该上学了,再就业的想法在她心里萌发。 2月21日西夏区北京西路街道办事处新时代就业 创业服务站举办互联网营销师培训,范晨丽等十多位居

天天玩快手、刷抖音,范晨丽上了这堂课才懂得短 视频平台未来的趋势,短视频变现的路径不止打赏一个 方式,一个个鲜活的成功案例,让她找到了自己在视频 制作方面的短板,"平时自己拍的那些生活视频太杂了, 没有垂直度就没有点击量。"

这堂就业课还打开了范晨丽的就业思路。找准定 位,拍摄短视频、直播带货也是一种新的就业方式。

北京西路街道探索实现"社区+园区"党建品牌,打 造银川市西夏区首家社区新时代就业创业服务站。街 道把新时代就业创业服务站设在文萃南社区,设置"就 业培训驿站""就业直播平台"等功能室并引进第三方宁 夏九州人力资源服务有限公司,通过提供区内外就业岗 位和本地的就业信息,实现本辖区居民的及时就业和充 分就业,同时,依托岗位需求进行针对性的就业技能培 训,打通"求职、就业、创业、致富"为民服务通道,实现就 业创业一站式服务。

范晨丽在二楼培训室专心接受培训,而一楼直播室 正在进行招聘直播。"浙江三花控股集团有限公司招聘 工人,18一45岁,男女不限,主要生产制冷小配件。"信息

一出,很多求职者线上询问。 当日,外面的天气虽冷,但新时代就业创业服务站 里却一派热闹。

**二十大精神在基层** 

# 原州区"党建共同体"以强带弱共促发展

时下,正值牲畜春季防疫关键期,固原市原 州区中河乡中河村集体经济组织联合党委书记 兰文明成天守在养殖场,协助防疫人员给牛打 预防针。"这400头牛都是'金疙瘩',关系到6个 村的集体经济收入和40户村民的分红,一点都 不能马虎。"

"我入股3万元,年底分红3000元,不出力、 有钱赚。"中河村村民马金福开心地说。今年春节 前,中河村集体经济向40户村民分红11万元,向其

余5个村分红37万多元,3年共分红100多万元。 中河村以"小村联盟"发展集体经济模式为

切入点,以中河村股份经济合作社为龙头,与周 边村联营,成立联合党委,抱团发展肉牛产业。 "小村联盟"打破村际界限,实行产业联育、发展 联抓、利益联享,吸引周边5个村入股590万元, 养殖肉牛430头,年底收益70余万元。

联营村、入股移民和低收入群众均尝到联 合发展经济的甜头。"咱们联合党委要定期沟 通,共同参与集体经济经营管理,一条心把大 家的事办好。"随着肉牛养殖规模不断扩大,参 股社员增加, 兰文明与其他几个村商议, 采用 企业化经营、公司化管理,进一步做强联合集

"成立联合党委是为了强化党组织引领和指 导,推动'小村联盟'模式健康运行。"原州区委组 织部负责人说,通过多村联盟构建"党建共同 体","以强带弱"实现共同发展。

今年,原州区进一步放大"党建共同体"的辐 射带动能力,在黄铎堡镇和润村、三营镇安和村 等带动性强的集体经济组织中,配套成立3个 联合党委,引导一个片区基层党建、产业发展、 乡村治理等提质增效,以组织振兴引领乡村全面

## 惠农区"五项融合"增强廉洁文化软实力

石嘴山市惠农区立足区域实际,突出"五项 融合",形成区、街道、村(社区)三级廉洁文化布 局,用活用好本地资源,拓宽宣传阵地,讲好廉洁 故事,引导党员干部、群众在日常生活中感知、领 悟廉洁文化"软实力",持续营造干部清正、政府清 廉、政治清明、社会清朗的政治生态和发展环境。

2022年以来,惠农区以"一馆一苑"为中心, 释放一体推进"三不"叠加效能。依托"清风惠 韵"廉洁文化苑阵地资源,把"照镜子正衣冠""无 规矩不成方圆""量正气之节""算好人生'七笔账' 警示规范,转化成镜鉴、圆规、标尺、算盘等艺术

作品坐落其中,时刻提醒党员干部检视自己,筑 牢思想道德防线,增强拒腐防变能力,始终保持 共产党人的政治本色。在"身边人身边事"廉政 教育馆列出40项负面清单、本地违纪违法典型案 例,组织纪检监察干部拍摄13部系列廉政教育短 片,通过党纪国法解读、反面警示、微视频等方式 传递正风肃纪反腐最强音,受教育范围覆盖全 区,受教育人员达到6628人,教育效果明显。

"这次廉洁教育让我深刻认识到在工作岗位 上要努力培养廉洁实践能力,自觉做廉洁文化的 笃行者、传播者、引领者。"大学生西部计划志愿

者孙星在惠农区"身边人身边事"廉政教育馆参 观时说。惠农区通过打造"扣好廉洁从政第一粒 扣子"新时代年轻干部清廉大课堂,开展廉政座 谈交流会、家庭助廉会、家风书画展、廉洁文化作 品创作等特色系列活动,把廉政教育贯穿于年轻 干部成长全过程,让遵法守廉成为年轻干部的思 想自觉和行动自觉。

截至目前,惠农区共组织开展"廉洁人心清 风伴行争做惠农廉洁好少年""清风传家 廉洁青 年在行动""身边人身边事"等廉政教育系列主题活 动110次,推动全社会形成崇德尚廉的浓厚氛围。



2月21日,银川中金风区风杉城一新能源汽车狭电站,车辆依次驶入进行狭电服务。冗时一十大报告旋出,积极稳安推进破达噗破中和,推动能源消 洁低碳高效利用,加快规划建设新型能源体系。近年来,宁夏新能源汽车销量呈高速增长态势。2022年,全区新能源汽车保有量超过2.54万辆,占汽车总 量的1.29%,比2021年增加1.49万辆,增长141.90%,高出全国均值75个百分点。

### 石嘴山市持续精准发力稳就业

本报讯 (记者 马照刚)"数据外包产业岗位 要求门槛低、用工需求量较大、带动就业明显,目 前需要年龄在18至48周岁、高中及以上文化程 度、会讲普通话、善于沟通交流的人员4000余 名。"近日,石嘴山市就业创业服务中心官方微信 公众号发布招聘信息,为辖区数据外包产业园入 驻企业招工引才,薪酬最高达2万元。

今年,石嘴山市以开展"就业创业促进年"活 动为抓手,坚持稳就业存量、拓宽就业增量、扩大 就业容量、优化服务质量,围绕重点项目和产业, 实施就业岗位拓展行动,打好就业减免返还补政 策"组合拳",落实落细各项助企纾困政策,鼓 励引导多渠道灵活就业,力争实现全年城镇新 增就业8000人以上,城镇调查失业率控制在 5.5%以内。

石嘴山市实施重点群体就业促进行动,紧盯 基层服务、见习实习岗位等专项计划,拓宽市场 化社会化就业渠道,力争在今年年底前离校未就 业高校毕业生帮扶就业率、困难毕业生帮扶就业 率不低于90%。对有就业意愿和就业能力的大 龄失业人员、长期失业青年、零就业家庭成员、低 收入困难家庭成员等人员,加强就业援助服 务,利用公益性岗位托底安置,确保零就业家 庭至少1人稳定就业。持续实施农村劳动力转 移就业促进计划,通过产业带动、城镇化推动、 劳务协作、技能培训、返乡创业,确保全年实现 农村劳动力转移就业3.6万人以上,实现工资收 入4.5亿元以上。

为激发创业带动就业活力,石嘴山市实施 "创业石嘴山"行动,完善"创业培训+创业担保贷 款+创业服务"一体化帮扶机制,支持高校毕业 生、返乡入乡农民工、退役军人等重点群体自主 创业。实施"创业载体提升"计划,培育和推荐 2家创业孵化园(基地)申报自治区级创业孵化示 范基地,1家创业孵化园(基地)申报国家级创业 孵化示范基地。开展创业培训1200人,培育创业 实体1600个以上,创业带动就业1万人以上。

同时,实施就业服务质量提升行动,全力推 进政策落实快办帮办行动,确保各项惠企政策直 达快享、应落尽落。围绕"职引未来"系列"10+N" 就业服务专项活动,积极开展"走出去、引进来" 招聘活动,打造创响"就创石嘴山""大武口人社" "惠农就业"和"平罗就创"四个直播品牌,政企联 动、政校联动、直播带岗,全年组织各类招聘会不 少于100场次。

#### 累计诊疗门急诊 5100余人次,降低外出就医成本 30%至 50%-

### "组团式"医疗帮扶护佑百姓健康

多模成像磁敏感及ASL灌注成像研究、脑血 管造影术、单纯颅内动脉瘤栓塞术、支架辅 助颅内动脉瘤栓塞术、锁骨下动脉狭窄球囊扩 张支架置入血管成形术、冠脉血流储备分数检 查等15项新技术新业务;累计诊疗门急诊5100 余人次,住院治疗2000余人次,手术480余台 次,抢救危重病人200余人次,教学查房150 次,疑难危重病例讨论及会诊300例,远程会诊 6例,各种业务培训130余场次,培训医务人员 2000余人次……

2022年6月1日,由福建省泉州市第一医院、 自治区人民医院选派11名医务人员到同心县人 民医院开展"组团式"帮扶工作,主要学科包括妇 产科、神经外科、重症监护、放射影像、骨科、肿瘤 科、护理等,帮扶时间为1至2年。

"组团式"帮扶以来,心内科卓辉林副主任医 开创了同心县颅内动脉瘤介入治疗的先河;妇产

开展 LEEP 术治疗宫颈疾病、新生儿磁共振 师在同心县人民医院介入科开展冠脉血流储备 分数检查(FFR)指导冠脉精准介入治疗新技术。 开创了同心县冠心病的精准介入治疗的先河,通 过血流储备分数的测定,为介入手术"导航";神 经外科黄建兴副主任医师开展脑血管病介入治 疗,5个多月的时间内已经培养出2名医生可以 完成全脑血管造影手术;影像科林宙副主任医师 开展3D-ASL磁共振功能成像检查,填补了该项 检查的空白,为新生儿缺氧缺血性脑病提供更及 时、精准诊断手段,提供更科学精准、及时有效的 牛命保障。

记者了解到,福建省援助同心县副主任医师 黄建兴博士带领同心县人民医院神经外科团队, 为头痛超5个小时的叶姓患者进行支架辅助颅内 动脉瘤栓塞术,术后予行腰穿释放血性脑脊液 后,患者头痛明显缓解,生命体征稳定,此次手术 科挂职常务副院长李纯孝副主任医师积极推进 学科建设,提升疑难危重病例识别和抢救能力。 目前已开展手术50余例,尤其是在新技术上开展 宫颈活检、宫颈LEEP术治疗、宫腔镜检查治疗、 腹腔镜下子宫肌瘤剔除术、腹腔镜下子宫切除术 等提升妇产科手术能力,使当地妇科患者不出县 就能得到便捷、有效的诊疗服务。

"医院专业技术人员671人,高级职称73 人。针对高精尖及学科带头人短缺的现状,同心 县人民医院利用'组团式'帮扶专家人才优势资 源和学科特长,采取'团队带团队、师傅带徒弟' 的'点对点、一对一'的方式加快培养医院人才, 坚持'输血'与'造血'并重,确保在帮扶期间快速 培养医院的学科带头人和业务骨干力量,降低患 者外出就医成本30%至50%,创建区域性医疗救 治中心,打造了'组团式'帮扶示范医院。"同心县 人民医院院长金自才说。

叶: 何亚男 特: 李云华 -2月22日 星期三